

Ukrajinci stupňují tlak. Ničí ruské lodě, ponorky i protiletadlové systémy

[novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-ukrajinci-stupnuji-tlak-nici-ruske-lode-ponorky-i-protiletadlove-systemy-40443929](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-ukrajinci-stupnuji-tlak-nici-ruske-lode-ponorky-i-protiletadlove-systemy-40443929)

Vít Štěpánek

Množící se útoky ukrajinské armády na Rusy anektovaný poloostrov Krym a přilehlou oblast Černého moře mohou být klíčem k úspěchu pozemní protiofenzívy. Kyjev při operacích využívá speciální jednotky, podvodní zbraňové systémy a zřejmě i sabotéry z řad místních obyvatel.



Foto: Uncredited, ČTK/AP

Rusy dosazený guvernér Sevastopolu Michail Razvožajev telefonuje na pozadí následků ukrajinského útoku na tamější loděnice

Článek

Zničená válečná loď i ponorka v domovském přístavu ruského černomořského loďstva, vyřazení protiletadlového systému S-400, opětovné poškození Kerčského (též Krymského) mostu a četné zásahy ruských těžebních plošin. To je výčet ukrajinských úspěšných zásahů proti ruským cílům na okupovaném poloostrově Krym a v okolních černomořských vodách.

Má to být příprava na frontální útok na Krym, který Rusko v rozporu s mezinárodním právem anektovalo v roce 2014?

Ukrajinci v Sevastopolu zasáhli dvě plavidla. Rusové tam měli loď a ponorku



„Tato strategie má dva hlavní cíle, jednak ovládnout prostor severozápadního Černého moře a pak oslabit ruské logistické sítě, pomocí nichž Rusové obsluhují své obranné linie kolem Melitopolu a Tokmaku,“ řekl serveru BBC Oleksandr Musijinko z kyjevského Centra pro vojenská a právní studia.

Sevastopol: úder přímo do srdce

Expert také upozornil, že vedle nepopiratelné vojenské hodnoty znamenají ukrajinské zásahy na Krymu i nemalý propagandistický úspěch. V tomto kontextu jde zejména o vážné poškození ruské ponorky Rostov na Donu a výsadkové lodi Minsk v Sevastopolu ve středu 13. září. Sevastopol je chloubou ruského námořnictva a hlavním přístavem ruského černomořského loďstva.

BREAKING:

Ukrainian missile strikes against the dry docks in the Port of Sevastopol in Crimea just destroyed a major Ropucha-class landing ship and a Kilo-class submarine.

It's one of the worst days for the Russian Navy in a long, long time...

pic.twitter.com/5P6T9clkVC

— Visegrád 24 (@visegrad24) [September 13, 2023](#)

V sobotu Ukrajinci poskytli k sevastopolské operaci bližší informace, podle nichž klíčovou roli hrály speciální síly a blíže nespecifikované „podmořské systémy“. Z vyjádření vyplývá, že k úspěchu akce přispěla i spolupráce s aktéry přímo na pevnině, zejména co se týká identifikace těch „správných“ cílů.

Oslabení ruského protiletadlového systému

Jen o den později, v noci na 14. září se Ukrajincům podařil další spektakulární zásah, když zničili stanoviště ruského protiletadlového systému S-400 u Jevpatorije vzdálené asi 60 kilometrů od Sevastopolu. Jiné stanoviště téhož systému přitom ukrajinský zásah vyřadil z provozu již 23. srpna v lokalitě Olenivka na západním výběžku Krymu.

Rusové mají na Krymu podle odhadu vojenských expertů rozmístěno šest systémů S-400, zřejmě tedy přišli o třetinu z nich.

Ukrajina zlikvidovala Rusům na Krymu systém protivzdušné obrany.



Další ukrajinské útoky poškodily ruské průmyslové plošiny na severozápadě Černého moře používané k těžbě ropy a zemního plynu. V pondělí 11. září Ukrajinci oznámili „převzetí“ čtyř těchto plošin zpět do vlastních rukou.

Podle analytika Musijenka jsou všechny tyto akce podstatné hlavně proto, že oslabují ruskou infrastrukturu a možnosti okupantů zásobovat ruské jednotky bránící se ukrajinskému postupu na pevnině. A věří, že velkou pomoc budou znamenat americké střely ATACMS, o jejichž dodání se již měsíce jedná. Americký ministr zahraničí Antony Blinken ve čtvrtek naznačil, že by je Kyjev mohl dostat už brzo, a to bez podmínek.

Zápis do historie. Ukrajinci se radují z unikátního zásahu ruské ponorky.



Související témata:

Válka Rusko-Ukrajina

Krym

Ukrajina

Sevastopol

Drony

Podvodní drony

Kerčský most

Výběr článků



Politolog k Rajchlově demonstraci: Ztrácí půdu pod nohama. Kvůli Babišovi

Domácí

Organizátoři protivládních demonstrací ztrácejí půdu pod nohama, komentoval pro Novinky sobotní protest na Václavském náměstí politolog Ladislav Mrklas z Cevro...



Dokončení Pražského okruhu budou provázet žaloby

Domácí

Dokončení Pražského okruhu budou téměř jistě provázet odvolání a žaloby. A to i přes pravidelné schůzky ministerstva dopravy, Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD)...

Pražské nábřeží ožilo módní přehlídkou seniorů. Modely představili bez bázně, s elegancí a nadhledem

Žena

Jedinečnou mezigenerační přehlídkou ožily sobotní slavnosti Zažít město jinak. Na Smetanově nábřeží v centru Prahy předvedli odvážné modely senioři...

Další husarský kousek na Černém moři. Ukrajinský dron Sea Baby zasáhl ruskou korvetu Samum

Válka na Ukrajině

Ukrajinským námořním silám se povedl další husarský kousek, když experimentálním dronem „Sea Baby“ měly zasáhnout v Černém moři ruskou raketovou loď zvanou...

Helena Vondráčková skončila po pádu v nemocnici

Kultura

Šestasedmdesátiletá zpěvačka Helena Vondráčková v pátek brzy ráno upadla a byla převezena do nemocnice. Kvůli tomu se ruší její plánovaný koncert. Informoval...

Slavné dny kavárny Montmartre: Haškovi vstup přísně zakázán!

Historie

„Bud', hochu, rád, žes jako drát, jednu si měl člověk vždycky ještě dát!“ Výmluvný refrén oblíbené písně dobře vystihuje atmosféru nejznámějšího pražského...

Hele, voni tě sebírají. Na protivládní demonstraci zadržela policie muže v tričku wagnerovců

Domáci

Policisté na sobotní demonstraci zadrželi muže oblečeného do trička s logem ruské žoldnéřské Wagnerovy skupiny. Jak policie uvedla, je podezřelý z trestného...

Polák se tahal s obřím kamenem na vrchol Rysů, aby „zaokrouhlil“ výšku na 2500 metrů. Hrozí mu pokuta

Koktejl

Vynesení padesátikilogramového kamene na vrchol Rysů, nejvyšší polské hory ve Vysokých Tatrách, může sportovci vynést finanční sankci. Cílem jeho akce bylo...

Načítám

Zobrazit další <